

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
«Средняя Образовательная Школа №7»

Творческий проект

по предмету:

Светская этика.

Тема:

800- летию со дня рождения Александра Невского.....
«Орден Александра Невского - символ доблести героя»

Выполнили:

Саядян Мария –Тереза

Минасян Кристина

4 А класс

Педагог: Плотникова О.В.

г. Нефтеюганск

2020-2021

Содержание

Девиз.....	3
Введение.....	4-5
Обоснование выбора проекта.....	6
Банк идей.....	7
Обоснование выбора материала.....	8
Технология изготовления изделия.....	8-9
Заключение. Вывод.....	9-10
Готовая работа.....	11
Список используемой литературы и интернет ссылки.....	11

Девиз:

**«Ваш долг - в глаза врагу взглянуть
И победить на поле боя.
Вам - Орден Невского на грудь
Как символ доблести героя».**

Память



21 мая 1725 императрица Екатерина I учредила орден Александра Невского — одну из высших наград России, существовавших до 1917.



29 июля 1942 был учрежден советский орден Александра Невского, которым награждались командиры от взводов до дивизий включительно, проявившие личную отвагу и обеспечившие успешные действия своих



7 сентября 2010 года указом Президента Российской Федерации учрежден орден Александра Невского

1. Введение.

Актуальность. Исторические сведения.

У каждого народа есть заветные имена, которые никогда не забываются, и чем дальше развивается историческая жизнь народа, тем ярче становится в памяти потомства нравственный облик тех деятелей, которые, отдав все силы на служение своему народу, успели оказать ему существенные услуги. Такие деятели становятся излюбленными народными героями, составляют его национальную славу.

В России таким героем стал Александр Невский.

В 2021 году в России отмечается 800-летие выдающегося государственного деятеля князя Александра Невского. Доблестный полководец вошёл в историю как борец за независимость родной земли, заступник народа. Правитель радел за спасение культуры и православной веры. Русская православная церковь причислила Александра Невского к лику святых. Он считается небесным покровителем дипломатов и воинов, защитников Родины. Имя Александра Невского, защитник земли русской, – одно из известнейших в России. Его слова: «Кто к нам с мечом придет, тот от меча и погибнет», стали крылатыми. Александр Невский в сознании русского народа был не только воплощением мужества и воинской славы, но и государственной мудрости, человеческого достоинства и благородства.

Пётр I очень высоко ценил личность Александра Невского. При нём был издан Указ, предписывающий изображать Невского в образе воина, а не монарха. Тогда же император задумал учредить новый орден - имени Александра Невского для награждения исключительно за военные заслуги. Но в самом начале 1725 года Петр умер, так и не успев осуществить свое намерение. Множественные награждения орденом были произведены в царствование его императрицы Екатерины I и Екатерины II. Им были награждены многие выдающиеся деятели: генерал-майор А. В. Суворов, генерал М. И. Кутузов, вице-адмирал Ф. Ф. Ушаков. В XIX веке самыми яркими являются те, которые связаны с подвигами в Отечественную войну 1812 года. Начиная с 1825 года и до конца столетия, орден Александра Невского вручался более полутора тысяч раз.

После революции 1917 года орден будет упразднён. И только после выступления Сталина на знаменитом параде 7 ноября 1941 года, который обратился к советским воинам – участникам парада: *«Пусть вдохновляет нас в этой войне мужественный образ наших великих предков – Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского,*

Александра Суворова, Михаила Кутузова!». Орден будет вновь введён в 1942 году. Это уже будет совсем новый орден. Лучший эскиз ордена Александра Невского создал старший архитектор института «Центрвоенпроект» Игорь Телятников. Многие специалисты называют его самой красивой наградой СССР, а у красноармейцев он пользовался большим уважением. Согласно статуту, орден вручали офицерам, «проявившим в боях за Родину личную отвагу, мужество и храбрость и умелое командование». В период Великой Отечественной войны за боевые подвиги и заслуги орденом было награждено более 40 тыс. человек и около полутора тысяч воинских частей и соединений Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Орденом Александра Невского №1 в годы Великой Отечественной войны были награждены: командир батальона морской пехоты старший лейтенант Иван Рубан, гвардии капитан Смирнова Мария Васильевна, командир Николай Невский и др.

После распада Советского Союза он был сохранён в системе государственных наград, однако как государственная награда Российской Федерации не имел статуса и официального описания.

И лишь в 2010 году 7 сентября 2010 года Д. А. Медведевым учреждены статус и описание ордена. В соответствии с ними орден Александра Невского стал общегражданской наградой, а его знак теперь воспроизводит дизайн дореволюционного ордена. Орденом награждаются граждане Российской Федерации за особые личные заслуги перед Отечеством в деле государственного строительства, добросовестную службу и высокие результаты, достигнутые ими при исполнении служебных обязанностей, в деле укрепления международного авторитета России, обороноспособности страны, развития экономики, науки, образования, культуры, искусства, охраны здоровья и другие заслуги.

Первые награжденные орденом Александра Невского в 21 веке:

- Грызлов, Борис Вячеславович (15 декабря 2010 года) — председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
- Патриарх Московский и всея Руси Кирилл (7 января 2011 года).
- Соколов Алексей Алексеевич (8 февраля 2011 года) — почётный председатель совета ветеранов 104 гвардейского Краснознаменного десантно-штурмового полка. Псков.
- Осипов Юрий Сергеевич — президент Российской академии наук.

2. Обоснование выбора проекта.

«За труды и Отечество» - девиз ордена Александра Невского

В 2021 году в России отмечается 800-летие выдающегося государственного деятеля князя Александра Невского, а 1 июня 2021 года исполнится 296 лет со дня учреждения ордена Александра Невского. Мы с сестрой очень люблю заниматься декоративно-прикладным искусством, и, узнав от учителя об этих датах, мы решили попробовать выполнить все 3 ордена Александра Невского своими руками. Сегодня в век цифровых технологий нам не составило большого труда найти в интернете фото и картинку с видами орденов.

Мы решили поискать информацию об орденах, и нашли много интересного материала. Мы подробно узнали, как выглядел орден в разные времена и его историю. Познакомившись с историческими сведениями об ордене, мы решили попробовать выполнить все 3 ордена своими руками. Чтобы все могли наглядно увидеть, как выглядел орден в разные исторические эпохи.

Перед выполнением поделки мы поставили перед собой **цель:**

Познакомиться с историей ордена и его внешним видам в разные исторические времена, и выполнить поделку по данной тематике.

Для достижения цели мы должны были решить ряд задач:

Задачи:

1. Изучить литературу и другие информационные источники, чтобы узнать, как выглядел орден в прошлом и как выглядит сегодня; узнать историю его изменения.
2. Выбрать материал и разработать технологию изготовления тематической поделки;
3. Изготовить изделия в установленный срок. Представить изделие и рассказать об истории ордена на классном часе и уроках ОРКСЭ, посвященных памяти А.Невского.

Этапы работы над проектом:

1. Изучение литературы.
2. Систематизация полученной информации.
3. Изготовление тематической поделки.

Ожидаемый результат:

Выполнить орден в 3 видах и рассказать об истории ордена на классном часе и уроках ОРКСЭ, посвященных памяти А.Невского и передать в школьный музей.

3.Банк идей:

Изучив различную литературу и просмотрев разные интернет ресурсы, мы нашли много различных орденов, выполненных своими руками:

Можно выполнить орден при помощи модульного оригами.	
Можно выполнить орден из ткани.	
Можно выполнить орден используя технологию – изонить.	

Наш выбор:

<p>Мы решили выполнить свой орден, используя цветную бумагу, пластилин и картон.</p> <p>Так как этот способ нам показался более экономичным и доступным.</p> <p>Также мы не затратили на изготовление своих изделий много времени.</p>	
--	--

4.Обоснование выбора материала.

Для создания орденов А.Невского разных веков нам потребовалось:

- ✓ цветная бумага,
- ✓ цветной картон
- ✓ клей канцелярский
- ✓ цветной принтер
- ✓ фломастеры
- ✓ пластилин
- ✓ гуашь

Инструменты, приспособления и оборудование.

В процессе изготовления мы использовали ножницы, клей, пластилин.

Перед тем как что - либо делать, надо взвесить, что стоит эта работа. Будет от нее выгода или убыток? Мы считаем, что наша работа экономична.

Это потому, что инструменты и материалы для выполнения изделия (ножницы, цветная бумага, цветной картон, клей канцелярский, клеящий карандаш, фломастеры) уже имелись в наличии дома.

Экономическое обоснование доказывает, что изготовление изделия своими руками экономически целесообразно.

5.Технология изготовления изделия

	
<i>Заготовка шаблонов</i>	
	
<i>Подготовка картона для фона</i>	



Работа над соединением заготовок



Оформление ордена



Работа над декором

6. Заключение

Данная работа дала возможность выразить себя, проявить творческую фантазию. В ходе работы над изделием серьезных трудностей мы не испытывали.

Материал данной работы можно использовать в качестве наглядного пособия на уроках окружающего мира, ОРКСЭ, внеклассных мероприятиях и занятиях по внеурочной деятельности.

7. Вывод:

Выполняя проект, мы узнали, что:

1 орден

В Российской империи с 1725 года по 1917 год существовал орден Святого Александра Невского. (Знак ордена в Российской империи представлял собой четырёхконечный прямой крест с расширяющимися концами и двуглавыми орлами, помещёнными между концами креста.

В центре креста располагался круглый медальон с изображением конной фигуры Александра Невского. Также к знакам ордена относилась серебряная восьмилучевая звезда с девизом ордена «ЗА ТРУДЫ И ОТЕЧЕСТВО».)

2 орден

29 июля 1942 года в СССР был учреждён новый орден Александра Невского как военный орден для награждения командного состава Красной Армии. (Знак ордена Александра Невского изготавливался из серебра и представлял собой выпуклую, покрытую рубиново-красной эмалью пятиконечную звезду на фоне десятиконечной правильной фигуры, на поверхности которой расположены расходящиеся полированные лучи. Красная звезда имеет позолоченные ободки. В середине звезды – круглый окованный щит с рельефным изображением Александра Невского и надписью по окружности выпуклыми буквами: "АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ". Щит окаймлён лавровым позолоченным венком. Нижние концы ветвей венка покрыты фигурным щитком с позолоченным изображением на нём серпа и молота. На фоне лучей десятиконечной фигуры изображены концы двух позолоченных бердышей, скрещённых позади круглого щита. В нижней части ордена скрещены позади фигурного щитка позолоченные: меч, копьё, лук и колчан со стрелами.)

3 орден

7 сентября 2010 года орден Александра Невского вновь входит в государственную наградную систему Российской Федерации. (Знак ордена Александра Невского Российской Федерации воспроизводит дизайн дореволюционного ордена. На оборотной стороне знака рельефными прямыми буквами написан девиз ордена: "ЗА ТРУДЫ И ОТЕЧЕСТВО". Знак ордена соединяется с пятиугольной колодкой, обтянутой шёлковой, муаровой лентой.)

Орден Александра Невского – единственная награда Российской империи, и Советского союза, и Российской Федерации.

Орден Александра Невского по-прежнему в победном строю России!

8. Готовая работа.



1 орден

В Российской империи с 1725 года по 1917 год существовал орден Святого Александра Невского.



2 орден

29 июля 1942 года в СССР был учреждён новый орден Александра Невского как военный орден для награждения командного состава Красной Армии.



3 орден

7 сентября 2010 года орден Александра Невского вновь входит в государственную наградную систему Российской Федерации.

9. Список используемой литературы и интернет ссылки:

1. Ордена Российской Империи №6 . Орден Св. Александра Невского. М.2017
 2. Детская энциклопедия : Александр Невский : [познават. журн. для девочек и мальчиков] / ред. В. Поляков. — М. : Аргументы и факты, 2009
 3. Воскобойников, В. Александр Невский : книга для чтения в школе и дома / Валерий Воскобойников ; худож. Ю. Черепанов. – М. : РОСМЭН, 2005
- <https://ru.wikipedia.org/wiki>
 - <https://southklad.ru/katalogi/medali-i-ordena-sssr/ordena-sssr/orden-aleksandra-nevskogo.html>
 - <https://veryimportantlot.com/ru/news/blog/orden-aleksandra-nevskogo-sssr>
 - <https://ped-kopilka.ru/>
 - <https://stranamasterov.ru/node/767972>